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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål S 784 stillet af Pelle Dragsted (EL) den 7. 
maj 2018. 

 
Spørgsmål 784: 
Hvad vil ministeren i fremtiden gøre for at undgå, at medlemmer af Fi-
nanstilsynets bestyrelse har en dobbeltrolle med tilknytning til banker og 
pengeinstitutter, der er eller kan komme under efterforskning for ulovlig-
heder? 
 

Svar: 
Det følger af lov om finansiel virksomhed, at medlemmer af bestyrelsen i 
Finanstilsynet ikke må være ansat i eller være bestyrelsesmedlem i en 
finansiel virksomhed, i virksomheder, der indgår i koncern med en finan-
siel virksomhed eller i en virksomhed, som har kvalificerede ejerandele i 
en finansiel virksomhed.  
 
I forhold til sammensætningen af Finanstilsynets bestyrelse er der også i 
lov om finansiel virksomhed faste rammer herfor. Af loven fremgår det 
blandt andet, at to af bestyrelsens syv medlemmer skal have en ledelses-
mæssig baggrund fra den finansielle sektor ligesom et bestyrelsesmedlem 
skal have ledelsesmæssig baggrund fra det øvrige erhvervsliv. Kravene til 
bestyrelsens sammensætning sikrer, at bestyrelsesmedlemmerne har den 
fornødne sagkundskab i forhold til de opgaver, som bestyrelsen har til at 
varetage dens opgaver.  
 
Derudover fremgår det af forretningsordenen for Finanstilsynets bestyrel-
se, at medlemmer af Finanstilsynets bestyrelse ikke må deltage eller være 
til stede under behandling af en sag eller i øvrigt medvirke ved behand-
ling af sagen, hvis medlemmet er inhabilt efter forvaltningslovens regler, 
fx som følge af tidligere beskæftigelse i en finansiel virksomhed, som 
Finanstilsynets bestyrelse måtte behandle en konkret sag om. 
 
Inhabilitetsreglerne er med til at sikre, at der ikke kan rejses spørgsmål 
om en sag påvirkes af uvedkommende hensyn, og samtidig sikre, at der er 
tillid til upartiskheden i de institutioner og hos de medarbejder, som be-
handler en konkret sag. 
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Lovgivningen og forretningsordenen sikrer således, at medlemmerne af 
Finanstilsynets bestyrelse ikke har dobbeltroller ved tilknytning til en 
finansiel virksomhed. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Brian Mikkelsen 
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